
ATA  DA  TERCEIRA SESSÃO  EXTRAORDINÁRIA/2020  DO  COLEGIADO  DO  PROGRAMA  DE
PÓS-GRADUAÇÃO EM FILOSOFIA DA UFRN, REALIZADA AOS  VINTE E SETE DIAS DO MÊS
DE JULHO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE
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Aos vinte e sete do mês de julho do ano de dois mil e vinte, às nove horas e trinta minutos, por
meio  de  videoconferência  no  Google  Meet,  reuniu-se  o  colegiado  do  Programa  de  Pós-
Graduação em Filosofia, em sua TERCEIRA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA deste exercício,
por convocação e sob a presidência do professor doutor Eduardo Aníbal Pellejero, coordenador
do referido Programa.  PRESENTES OS SEGUINTES CONSELHEIROS: Antônio Basílio
Novaes Thomaz de Menezes,  Cinara Maria Leite  Nahra,  Daniel Durante Pereira  Alves,  Dax
Fonseca Moraes Paes do Nascimento,  Federico Sanguinetti,  Gisele  Amaral  dos Santos,  Luiz
Philipe Rolla de Caux, Maria Cristina Longo Cardoso Dias, Monalisa Carrilho de Macedo, Oscar
Federico  Bauchwitz,  Samir  Bezerra  Gorsky,  Margarete  de  Medeiros  Aduque (representante
discente de mestrado) e Keoma Ferreira Antônio (representante discente de doutorado). Presente
também  a  Fladmylla  Ohana  de  Souza  Leite  (vice-representante  discente  de  mestrado).
Justificadas as ausências de Fernanda Machado de Bulhões e Markus Figueira da Silva afastados
para pós-doutorado. Constatada a existência de quorum legal, a sessão foi iniciada com a leitura
da  pauta,  na  qual  constavam  os  seguintes  itens: 1-  Alteração  ao  Plano  de  atividades
acadêmicas  emergências;  2  -  Semestre  2020.2;  3-  Solicitação  discente  (proficiências  em
línguas estrangeiras); 4- Chamada CNPq Nº 25/2020: bolsas de mestrado e doutorado; 5-
Autoavaliação do programa.  No  item 1 foi analisada a inclusão dos seguintes componentes
curriculares ao plano de atividades emergenciais para continuação de turmas do semestre 2020.1
no formato  remoto: a) FIL001 -  Pesquisa em Filosofia  (turma 1 -  docente:  Antônio Basílio
Novaes); b) FIL015 - Seminários Avançados de Doutorado I (docente: Cinara Nahra); c) FIL078
- Metafísica V (docente: Dax Moraes); d) FIL011 - Metafísica II (docente: Federico Sanguinetti).
Após discussões, ficou aprovada por unanimidade a inclusão desses componentes no plano de
atividades condicionado a concordância de todos os alunos matriculados nas respectivas turmas.
No item 2, Semestre 2020.2, ficou estabelecido que os professores que, no momento, queiram
continuar suas turmas do semestre 2020.1 devem consultar os alunos e informar à secretaria até o
dia 3 de agosto e aqueles que desejam oferecer novas turmas já para o semestre 2020.2 informem
até 10 de agosto, para que uma oferta de disciplinas do semestre 2020.2 venha a ser discutida e
votada  em  próxima  reunião.  No item  3,  solicitação  discente  (proficiências  em  línguas
estrangeiras), foram discutidas as solicitações feitas,  em caráter excepcional e emergencial, por
alunos de modificações nos critérios para comprovação de proficiências em línguas estrangeiras,
quais sejam: a) Aceitação de certificado de proficiência de outras instituições federais de ensino;
b) A realização da prova de proficiência em línguas pelo próprio programa, inclusive, de forma
remota; c) Aceitação, no caso do curso de doutorado, do certificado de proficiências em língua
espanhola. O presidente pediu vistas do processo para que seja realizada consulta a procuradoria
jurídica  a  fim  de  verificar  se  modificações  no  regimento  podem  abarcar  os  alunos  já
matriculados no programa ou se existe alguma forma de atender aos pedidos desses alunos em
concordância  com o regulamento  do  programa.  O conselheiro  Oscar  Bauchwitz  precisou se
retirar da reunião neste momento. No item 4, Chamada CNPq Nº 25/2020: bolsas de mestrado e
doutorado, o  vice-coordenador, professor Federico Sanguinetti, informou a respeito da referida
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chamada que tem por objetivo apoiar projetos de pesquisa científica, tecnológica e de inovação
propostos por Programas de Pós-Graduação stricto sensu, por meio da concessão de bolsas de
Mestrado  e  Doutorado,  informou sobre  os  temas  que  propõe  para  o  projeto  do  programa
“Filosofia  e  a  cidade”  e  “Filosofia  do  desastre”,  para  melhor  aderência  as  áreas  prioritárias
referidas  na  chamada  e  convidou os  professores  presentes  a  colaborarem  com  a  proposta
deixando aberta a participação na elaboração do projeto. O item 5, autoavaliação do programa,
será discutido em reunião posterior. Não havendo mais assunto a tratar, o presidente encerrou a
sessão e, para constar, foi lavrada a presente ata por mim, Ellen Cecília Santos Felix, Secretária
do Programa de Pós-Graduação em Filosofia, que após lida, achada conforme e aprovada, vai
assinada por mim e pelos demais membros deste colegiado.
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